
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações da Ministra das Mulheres, Senhora

Cida Gonçalves, sobre o Decreto de 10 de março de 2023,

que  designa  Elisa  Maria  Aníbal  Silva,  representante do

Grupo Curumim Gestação e Parto, para participar da 67ª

Sessão da Comissão sobre a Situação da Mulher em Nova

Iorque, Estados Unidos. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência,  com base no § 2º do art.  50 da Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam encaminhados questionamentos à  Ministra  das  Mulheres,  Senhora Cida Gonçalves,

sobre o Decreto de 10 de março de 2023, que designa Elisa Maria Aníbal Silva, representante

do Grupo Curumim Gestação e Parto, para participar da 67ª Sessão da Comissão sobre a

Situação da Mulher em Nova Iorque, Estados Unidos. Portanto, faz-se pertinente questionar o

que segue:

1) O evento “67ª Sessão da Comissão sobre a Situação da Mulher em Nova

Iorque, Estados Unidos” foi realizado no período de 8 a 18 de março de

2023 e o decreto que designa Elisa Maria Aníbal Silva, representante do

Grupo Curumim Gestação e Parto, foi publicado no dia 10 de março. Qual

a justificativa para a publicação posterior do Decreto? 

2) Qual foi a agenda da designada Elisa Maria Aníbal Silva durante todo o

evento? Quais compromissos que contaram com sua participação? Existe

algum relatório/boletim de  viagem? Caso  afirmativo,  solicitamos  a  sua

disponibilização.

3) Houve algum convite  formal  direcionado à ONG Curumim Gestação e

Parto  para  participação  do  evento?  Caso  afirmativo,  solicitamos  a  sua

disponibilização. Caso negativo, o que motivou o critério de escolha desta

ONG como designada pelo Governo Federal a participar?

4) Qual o interesse do Governo Federal em participar deste evento? 

5) No Decreto há a informação de que há ônus para custear a  viagem da

representante do Grupo Curumim Gestação e Parto. Qual foi o ônus da

viagem? Quais os gastos detalhados da viagem?
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6) Há alguma relação do Ministério das Mulheres com o Grupo Curumim

Gestação e Parto? Se sim, qual? 

7) O Ministério das Mulheres tem a ciência da relação do Grupo Curumim

Gestação e Parto com atividades relacionadas à promoção do aborto no

Brasil? 

JUSTIFICAÇÃO

O requerimento de informação visa esclarecer pontos importantes sobre o Decreto de

10  de  março  de  2023,  que  designou  Elisa  Maria  Aníbal  Silva,  representante  do  Grupo

Curumim Gestação e Parto, para participar da 67ª Sessão da Comissão sobre a Situação da

Mulher em Nova Iorque, Estados Unidos. 

Ocorre que o referido grupo, autodenominado “grupo feminista”, tem como principal

atividade a militância em favor da legalização do aborto no Brasil. A entidade possui parceria

com organizações internacionais que atuam no financiamento do aborto, dentre as quais se

destaca  a  International  Women’s  Health  Coalition (Coalizão  Internacional  da  Saúde  da

Mulher), da qual teve como uma de suas “co-fundadoras” e presidente - ninguém menos - que

Adrienne  Germain1,  grande  articuladora  das  estratégias  de  promoção  do  aborto  pela

ingerência externa de fundações internacionais. 

O grupo também conta com o financiamento do Fundo Brasil de Direitos Humanos,

que, por sua vez, é abastecido por recursos provenientes do  Open Society Foundations, do

bilionário George Soros2, conforme divulgado pelo Jornal Gazeta do Povo3.

Isto posto, resta plenamente justificado e necessário o pedido de informações sobre o

Decreto de 10 de março para que possamos entender melhor qual real intenção a respeito da

referida  designação  e  a  fim  de  que  sejam  sanadas  as  dúvidas  com  relação  aos

questionamentos ora apresentados.

Sala das Sessões, 20 de março de 2023.

     Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

1 Disponível em: https://www.hsph.harvard.edu/voices/events/germain/ Acesso em 17 de março de 2023.
2 Disponível  em:https://www.fundobrasil.org.br/projeto/grupo-curumim-gestacao-e-parto/ Acesso  em  20  de
março de 2023.
3 Disponível em: https://www.gazetadopovo.com.br/vida-e-cidadania/financiamento-estrangeiro-infla-causapro-
aborto-no-stf/ Acesso em 17 de março de 2023.
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